

Rendkívül való Toldalék,

A Magyar Kurir 28-ik darabjához.

Folytatása a Bonaparte katonái útozásának.

„Ezen mustra után haladék nélkül útnak indult az örző sereg Grenobleból, és kettőzött marschal sietett Lyon felé. Szembetűnő dolog vala az, hogy azok a 6000 emberek, kikből ez a sereg állott, azon egy szempillantásban szurták-fel a nemzeti bokrétát, és mindenik régi kopott bokrétát szurt-fel. Ezek annak, az óta, hogy azt letenni kéntelenítették, jó gondját viselték a magok tarisznyáikban; Grenobleban még csak egygyet sem vásároltak. —

„Kilentzedikben éjjel Bourgoiben halt a Császár; a sokaság és a buzgolkodás szüntelen nerekedett: — Régen vartuk Felsegedet, így kiáltoztak ezen betsületes emberek; végre megjelene Felseged, hogy a nemesség mérészségeitől, a papságnak igasságtalan kívánságaitól, s a megalatszonyító idegen járomtól bennünket megszabadíttson. —

„A Császár' útozása Grenobeltől fogva Lyonig tupa győzedelmi pompázás vala; a Császár elbágyadva lévén, felfedelű hintóban ült, s csak léptetve hajtattott; a parasztok sokasága mindenütt énekelve tolongott körülötte, melyből réá lehetett esmerni a Dauphinei népnek jó indulatjára: —

„Itt, e képpen szollott a Császár, itt találom fel én ismét azt a gondolkodás módját, a mely engemet 20 esztendő előtt arra indított, hogy Frantzia országot Nagy Nemzeti nevezettel köszöntsem. Igen is, nagy nemzet ez, (t. i. ez a Dauphinei éneklő nemzet), és örökké az is fog maradni. —

Azonközben Gróf Artois, Hertzeg Orleans, megérkeztek vala néhány Marschalokkal egyetemben Lyonba, s a pénzt

a katonáknak, s az ígéretek a tiszteknek bőségesen osztogatták. A Guillotiere és Morand névű hidakat elakarták rontatni. A Császár nevette ezeket a szegény készületeket; a Lyoniak és az ott őrizeten lévő katonaság jó indulatja felől pedig nem kétségeskedhetett. Azonközben tsakugy parantsolta Gen. Bertrandnak, hogy Mirbelnél szerzetessen össze néhány hajót a végre, hogy ott a következő éjjel által menyen, hogy azon Princzek útja, ki a Császárnak a Rodannuson való általmenetelben ellene akar állani, az ó Moulins és Macon felé való útjai elvágattassanak. De nem volt szükség a Mirbeli hidra, minthogy a Guilletieri nép azt a Huszár tsapatot, a mely oda recognosciorás végett kijött vala, így köszöntötte: Éljen a Császár! Ez a Lyoni külső városi nép esmeretes a maga jó hazafiságáról. Innét azon seregek elein vágatott a Császár lóháton által Lyonba, a melyek azért jöttek vala ki onnét, hogy bemenetelet meggátolják.

(A többi következik)

Anglia.

A Frantzia országi új történetek ugy elfoglaltak Angliában a közönséges figyelmet, hogy e miatt még a gabonának bévítettetését tilalmazó projektomot is elfelejtette a nép, mely felett oly nagy támadás vala tsak nem régen is Londonban. —

Az eddig Frantzia országban tartózkodott Anglusok tsordával futnak baza Angliába; a hajók alig győzik őket által hordani. Frantziák is nagy számmal futnak oda által. Tsak Mártyius 16-dikán 90 ilyen futók szállottak ki Newhavenbe, kik között Talleyrand Hertzegé és a

Moreau' özvegye név szerint említettnek. A' Boulogne-i és Calais-i partokon nyűsöggel várják az e' féle futók a' hajókat, hogy a' nyughatatlan Frantzia országot mennél hamarabb oda hagyhassák. —

A' katonaság szüntelen evez által Angliából Belgiumba; Mártzius 18-dikán is 5000 testőrök indultak útnak, hogy oda által evezzenek. Már ekkor tudtak Londonban, hogy Hertzeg Wellington rendeltetett Belgiumba fő vezérnek.

A' múlt esztendőben közel harmadfél millió forintot érő újság levelek jöttek Angliából által a' száraz Európába; a' plánta tartományokba is kivitetek valami ötöd fél millió forintot érők. Angliába ellenben alig ment által, mindent egygyütt vévén, valami 200 ezer forintot érő újság.

Utolsó Jegyzések.

Béts. — Báró Vincent, a' Frantzia Királyi udvarnál volt Cs. K. Követ, e' hónap' 3-dikán Párisból megérkezett Bétsbe. — Végezetre a' több idegen követek is mind passzút 's postalovakat kapván, eltávoztak Párisból. Az Anglus követ elment egyenesen Londonba, a' többek pedig a' Répuson által jöttek.

Olasz Ország. — Pápa ó Szentsége, kinek Bolognába való jövetelét a' múlt keddi M. Kurirban jelentettük, onnét is tovább folytatván útját, Velentzébe jött.

Páris. — A' Cadore-i Hertzeg (Champaigny) a' gabona-tárházak' fő Inspektorává nevezetett.

A' Mártzius' 26-dikán költ Dekretomai közzül egygyik által Napoleon tulajdon magát a' Párisi Nemzeti Seregek Komendánsává, 's a' maga Adjutánsát Generál-Lajtnant Durosnel-t Vice-Komendánsává nevezte, a' ki minden környülállásokról, a' mellyek ezen Nemzeti testőröz sereget illeti, egyenesen Napoleonnak teszen jelentéseket, 's tölle vár parantsolatokat.

Marschal Marmont elment Angliába: — Marschal Viktor, hasonlóképpen hűséges maradván a' Király mellett, helyette az Ex-Consul Lebrun fia a' Plaisance-i Hertzeg nevezett-ki.

Az újabb levelekben, mellyek máttettek községe, Marschal Mortier és Macdonald is megnevezetettek, azok között, a' kik a' magok Császárijkhoz Párisba vissza tértek és oda megérkeztek.

A' Gazette-de-France írja, hogy Mártzius 26-dikán Kurir érkezett Napolyból Párisba, és hogy a' Bétsi Congressusra összehgyülekezett Hatalmasságok meghatároztak legyen, hogy el nem oszlanak innét, addig, míg Európának tsendesége felől batóságossá nem tétettetnek.

A' *Journal de Paris* azt erőssíti, hogy Dupont (a' nem rég volt Hadi Minister, és a' ki arról leg nevezetesebb ember, hogy Spanyol országban Baylennél, seregivel egyetemben elfogattatott; 's azért a' Napoleon kegyelmességiből ki esett volt) Toursban a' Napoleon Párisba való megérkezését megértvén a' maga vezérse alatt lévő seregnek ezt a' hírt közzétette, 's a' három színű bokrétát maga is felszurta — továbbá, hogy Marschal St. Cyr (ki a' Király' hátszégekben megmaradott) Orleansból innét köntösbe öltözködve szökött-el 's csak így menekedhetett-meg.

A' *Journal General de France* ilyen anekdotával szolgál a' maga olvasóinak: — „Az első Frantzia, úgy mond, a' ki Napoleonnak a' partra való kiszállásakor eleibe ment volt, egy ifiú tiszt a' nemzeti testőröz közzül. Eanek igen gazdag embernek kell lenni, mint hogy e' képpen szolgált Napoleonhoz: Sir-I. És a' kárdommal egygyütt száz ezer Frankot ajánlok Felségednek szolgálatjára. — „Éa mindkettőt elfogadom, így felelt Napoleon, magadit pedig Ordounatz tisztemmé nevezlek.”